

2025年2月

21

星期五

乙巳年正月廿四

第10455期

(总第10969期)

今日4版

权威报告:

中国软实力排名上升至全球第二

新华社伦敦2月20日电 (记者
郑博非)《2025年全球软实力指数》
20日在英国伦敦发布,中国的软实力
排名从去年的第三上升至第二。美国
继续位列第一,英国、日本和德国分
列第三至第五名。

英国“品牌金融”咨询公司发布
的该报告显示,2024年以来,中国在

8大软实力支柱中的6项,以及三分之
二的具体指标上均实现显著增长。报
告表示,这些增长得益于中国推动
“一带一路”倡议、加强可持续发
展、国内品牌影响力持续增强等。

“品牌金融”咨询公司总裁大
卫·海格说:“中国对软实力的投资
正在显现成效,2025年中国软实力排

名首次超过英国,反映出中国在不断
加强经济吸引力、展示自身文化特
色、加强安全及治理等方面的效果。”

“品牌金融”咨询公司通过对全
球超过100个国家的17万余名受访者的
调查,评估联合国193个会员国的
全球形象,是全球对国家品牌认知度
最全面的调查之一。

市委理论学习中心组2025年第一次 集体学习(扩大)会暨全市工作务虚会召开

朱会东主持并作总结讲话 林海波彭东光肖明贵参加

本报讯 (全媒体首席记者陈榕玲)2月20日,市委理论学习中心组2025年第一次集体学习(扩大)会暨全市工作务虚会召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,全面贯彻落实自治区坚持“解放思想、创新求变,向海图强、开放发展”推动经济高质量发展大会精神,聚焦“推动贵港市经济高质量发展”主题,以实干实绩实效唱响贵港市加快高质量发展主旋律,奋力谱写新时代贵港现代化建设新篇章。市委书记朱会东主持会议并作总结讲话。市委副书记、市长林海波,市人大常委会主任彭东光,市政协主席肖明贵参加。

会上,参会人员学习了党的二十届三中全会关于健全推动经济高质量发展体制机制精神,中央、全区和全市经济工作会议精神,全区和全市坚持“解放思想、创新求变,向海图强、开放发展”推动经济高质量发展会议精神,自治区党委办公厅调研报告《广西因地制宜发展新质生产力》,参会人员围绕“对经济高质量发展,尤其是产业、新质生产力方面有什么意见建议”“结合自身工作谈谈如何推动高质量发展”作重点发言。

朱会东在总结讲话时指出,2024年我市全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,坚决按照中央、自治区的决策部署,抢抓自治区加快“一区两地一园”一通

道”和平陆运河经济带建设的重大机遇,深入实施产业转型升级三年攻坚行动,集中精力拼经济、抓产业、促转型、谋发展、惠民生,探索出了一条不靠优惠靠优势、不靠内卷靠内功,以关键要素构建产业场景,以产业场景驱动经济发展的新路子,实现了“一年优布局”目标。今年是“十四五”规划收官之年,是实施产业转型升级三年攻坚行动关键之年,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,牢固树立“实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价”的鲜明导向,准确把握发展新趋势新变化,抢抓发展机遇,进一步提高驾驭复杂局面的本领,主动求变求新,真抓实干、推动发展。

朱会东强调,要切实提高学习研究的能力,干什么学什么、缺什

么补什么,多思考、多研究,不断了解新情况、掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,找准工作定位、工作方向、工作措施,练就过硬工作本领,提升工作质效。要在工作中找到科学管用的方法,对需要破解的问题深入思考研究,聚焦短板、取长补短,进一步明晰路径、找准抓手,精准发力,持续塑造比较优势,推动各项工作再上新台阶。要保持战略定力,践行正确政绩观,坚定信心决心,积极担当作为,潜心谋事、用心做事、把事干成、造福百姓,全力以赴推动各项工作落地生根见效。

李建锋、黄锦锋、潘汉胜、蒋建伟、何文凭、苏英权、周春涌、汪喜华等市四家班子领导,各县(市、区)党委、政府和市直有关经济部门主要负责同志等参加会议。

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展
奋力谱写中国式现代化广西篇章
实施产业转型升级三年攻坚行动 建设平陆运河经济带贵港经济开发区

台铃科技(广西)有限公司平均40秒下线一辆电动车

本报讯 (全媒体记者张庆杰 通讯员黄陆宏夏)近日,记者在台铃科技(广西)有限公司车间看到,工人分工明确,密切配合,有条不紊在各自岗位上专注工作,这边工人忙着组装电动车,那边工人忙着将电动车装到货车上,一派繁忙的景象。

该公司总经理庄清介绍,2024年,公司总产值近4亿元,产品主要销往区内各地和湖南、广东等地。春节过后,企业在2月5日开始复工复产,到岗人员300多人,到岗率接近100%,目前正忙着加班加点赶订单,平均40秒下线一辆电动车。今年生产目标提高到35万辆电动车,产量与去年相比增长50%。

今年,该公司计划新增一条生产线,同时加快新工厂建设速度,力争年底新工厂实现竣工投产。

右图为近日拍摄的台铃科技(广西)有限公司工人在组装电动车。全媒体首席摄影记者张庆杰摄



贵港:

消费潜力释放 市场稳定向好

本报讯 (全媒体记者郭晓枫)去年,全市商贸领域呈现良好发展态势,社会消费品零售及各行业均取得显著增长,有效拉动地区经济发展。据统计,2024年全市社会消费品零售总额、批发业、零售业、住宿业、餐饮业同比分别增长4.2%、11.1%、11.5%、3.8%和6.0%。

去年,我市推行消费品以旧换新活动,激发消费市场活力。我市率先在全区开展电动自行车以旧换新活动,核销电动自行车补贴7496份、366万元,直接拉动电动自行车交易金额2470万元;全市汽车换新6437辆,销售额6.3亿元;全市核销家电以旧换新补贴10.1万笔、8115万元,直接拉动家电交易金额4.2亿元。

我市积极推动满足条件的批零住餐企业上险入库,去年全市新增入库企业138家。引进1688平台运营服务商,帮扶、指导近200家企业入驻1688平台和运营。开展贵港老字号认定,评选出“贵港老字号”企业6家。

借力网络购物热潮,我市网络消费规模持续扩大。去年,我市举办了贵港特色电商产品暖冬消费季暨消费品以旧换新活动,组织企业参加广西新丝路跨年电商节、网上年货节、广西“33消费节”等活动,有效扩大网络零售规模。2024年,我市网络零售额34.2亿元,同比增长4.1%。其中,实物商品网络零售额20.8亿元,同比增长24.9%,高于全区增速6.1个百分点。培育贵港市直播电商产业基地,直播商品实现网络零售额1.68亿元,同比增长44.83%。

我市商贸流通体系进一步完善。去年,我市深入实施县域商业体系建设行动,16个项目纳入县域商业建设行动试点县建设项目储备库,其中,桂平市8个、平南县6个、覃塘区2个,目前已全部竣工验收。引进海南国际商品交易中心在贵港建立香辛料交收仓,发布《桂桂香八角》团体标准,八角在海南国际商品交易中心上市。引进了五金机电专业市场,实现年内开业。

以高质量招商引资赋能经济高质量发展

——访市投资促进局党组书记、局长文晓华

全媒体记者 欧钰宇

运河贵港经济开发区围绕现代纸业、粮油食品加工、碳酸钙产业招商。

文晓华说,突出重点的同时,还多路出击,拓宽招商引资渠道,积极创新打造多元化招商模式,提升引资成效。坚持以商招商,通过关心、植护、家饰佳、夏特家居等行业龙头企业,对接引进一批上下游产业项目;开展大区招商,聚焦粤港澳大湾区、长三角、京津冀及成渝经济圈等区域招商;开展场景招商,在自治区招商平台上发布我市重点产业能力清单、机会清单,宣传我市优势、需求等信息,找准企业需求点;开展资本招商,梳理契合我市产业发展

的、需要资金支持的好项目,争取投资基金支持;坚持市场化招商,借力广西(上海、深圳)产业合作中心,加强与其他地区的产业合作,提高招商效率和成功率。

“引得进是基础,落得下是关键,育得好是目的。”文晓华表示,当下,要顺应招商从拼政策转为拼营商环境的转变,围绕省心办、省钱办、省时办,抢抓差异化供地等政策,在水电气、用工、厂房租金、物流成本上分析破题,降低企业生产综合成本,提升城市核心竞争力,打造一流营商环境,推动项目快落地、快开工,为我市经济高质量发展提供强大的招商动力。

实干开新局 聚力促发展